

文化产业资讯

刘昊然：在电影的馈赠中等待下一个春天

8月29日，2020年中国金鸡百花电影节暨第35届大众电影百花奖组委会正式官宣由河南籍人气青年演员刘昊然为家乡代言...

“昨天看了昊然拍的2020年金鸡百花奖电影节的宣传片，发现郑州真的是一座挺美的城市...”

本文为8月18日记者在郑州市电影电视家协会创作基地对正在拍摄中的刘昊然进行的独家专访。



眼前的刘昊然干净挺拔，有如一棵苍翠的树，微风吹拂，传来淡淡的水叶香气和簌簌的风声。

这是他在郑州的第三天。作为河南籍演员，刘昊然欣然担任2020年中国金鸡百花电影节形象大使...

最近，他这个“平顶山野生代言人”再引热潮：今年高考地理题目难倒了一批考生，刘昊然娴熟地在微博里带“Tag”发起“和我一起爬平顶山吗”的活动...

1997年出生在河南平顶山，直到11岁

就读北京舞蹈学院附中，刘昊然一直在这里生活，留下童年最美好的回忆。

他做代言人，功夫做了全套，在郑州进行海报拍摄、ID录制，一大早爬起来拍宣传片...

他的努力也有目共睹。为了陈凯歌导演的《妖猫传》，他疯狂减重20斤，现在又为了新片《我和我的家乡》及《一点就到家》短时间

内增重又减重。

从出道到现在，他交出漂亮的成绩单：

2014年，主演电影《北京爱情故事》，正式出道，凭借该片提名第21届北京大学生电影节最佳新人奖。

2015年12月，主演悬疑喜剧电影《唐人街探案》，凭借该片获得第20届华鼎奖最佳新锐演员奖，并提名第19届上海国际电影节亚洲新人奖最佳男演员...

2018年，主演喜剧冒险探案系列电影《唐人街探案2》，凭借该片提名第34届大众电影百花奖最佳男主角...

即使如此，他仍然怯怯于提到自己关于电影的野心，只专注做好当下。

“电影像一面镜子，让我知道自己成长的方向。”刘昊然把最后的少年时光交付给电影...

但在观众心中，《唐人街探案》系列有着非同凡响的意义，2015年的《唐人街探案》如同刘昊然的成人礼...

作为新生代演员，刘昊然极其爱惜羽毛，挑选剧本格外用心，选择综艺也分外谨慎...

新闻、电影、书籍、乐高、简笔画，这些构成刘昊然演员之外的生活，英国、日本是背景...

2020年，刘昊然度过了他最后一个大学生时期的春天，他写论文，拿到中央戏剧学院的学位...

刘昊然在等下一个春天，温和从容，一如从前。

郑报全媒体记者 李瑜 见习记者 李冰洁/文 马健/图

《八佰》上演「变形计」

由管虎执导，黄志忠、张俊一、欧豪、姜武等主演的电影《八佰》上映8天，票房超过15亿元...

《八佰》聚焦于来自五湖四海的小人物，从而剖开战争的另一个切面。作为一个普通农民，欧豪饰演的端午无意中卷入战争...

最终他拿起枪，选择成为一个真正的战士。欧豪通过对眼神、表情等细微之处的处理，把端午从贪生怕死的逃兵到奋起反抗的成长过程演绎得恰到好处...

端午不仅仅是八佰壮士的一个代表，他也是在战争下千千万万普通人觉醒并反抗的一个缩影。

谈及这场哭戏，欧豪表示：“拍摄前，为了让自己可以靠近端午的状态，我熬了整两天，希望能找到那个感觉。译哥（张译）非常厉害，他的表演状态能够给对手戏演员很大的刺激和助力。”

本报记者 杨丽萍

张海新作展在郑启幕

本报讯（记者 左丽慧）8月30日，由中国文联、全国政协书画室、中国书法家协会、河南省委宣传部、河南省文联、郑州大学主办的“天道酬勤 力耕不欺——张海八十初度新作展”在河南省美术馆开幕。

作为享有盛名的当代书法家，张海是河南书法事业的主要奠基人之一，主持省书协工作二十余年，使河南由一个书法较为落后的省份一步步走向书法大省乃至书法强省。

本次展出活动由河南省文化和旅游厅、中国艺术报、河南豫剧院、快手联合主办，河南省戏剧家协会、河南李树建戏曲艺术中心、河南恭禧文化传播有限公司承办。

作为北京市庆祝新中国成立71周年

书协名誉主席，全国政协书画室副主任，郑州大学书法学院院长，博士生导师，国务院批准有特殊贡献的专家。

2016年在国家博物馆举办的“追梦之旅”大展后，张海先生又创作了一大批新的作品，并且在各种书体上都力求新的突破。

据了解，“张海八十初度新作展”于8月23日进行预展。8月30日正式开幕后，将接受社会预约，分批参观展览，展览至9月7日结束。

豫剧大戏9月晋京献礼

本报讯（郑报全媒体记者 崔迎）“守正创新——豫剧名家李树建‘忠孝节义’四部曲暨戏曲名家名段演唱会晋京献礼演出”9月20日至26日将在国家大剧院精彩上演。

本次演出活动由河南省文化和旅游厅、中国艺术报、河南豫剧院、快手联合主办，河南省戏剧家协会、河南李树建戏曲艺术中心、河南恭禧文化传播有限公司承办。

作为北京市庆祝新中国成立71周年

重要活动之一，也是国家大剧院开业十年来首次举办个人四部曲演出。此次献礼演出内容精彩纷呈，形式多样，既有豫剧名家李树建的“忠孝节义”四部曲《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》《义薄云天》...

据悉，本次活动是国家大剧院特别邀请豫剧领军人李树建组团晋京演出。8天时间里，除了演出“忠孝节义”四部曲之外，戏曲名家名段演唱会也是群星荟萃，以李树建、刘忠河、虎美玲、王希玲、贾文龙、王惠、李金枝、孟祥礼、申小梅、杨柳学、李根旺、柏青、杨红霞、邵福有、李东

杰、田宏亚、李艳灵、刘粉霞等老中青戏曲曲人为代表展示豫剧味道的中国风，用互联网跨界传播方式展示博大精深的河南戏曲艺术。

中国戏剧家协会副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建说，这次晋京献礼演出，要用豫剧这个文化名片传播我们河南人质朴热烈的爱国情怀，唱响我们中原儿女百折不挠的担当精神...

不敌江苏苏宁 建业小组垫底

本报讯（记者 刘超峰）江苏苏宁真是建业的苦主，联赛首轮领先2球最后被逆转的梦魇还没有散去，昨天晚上，联赛第一阶段下半程的首场比赛建业队再遭重创...

达则坐镇后防；而建业方面阵容变化不小，伊沃与卡兰加都因伤无缘比赛，只有多拉多1名外援进入大名单...

本场比赛，苏宁派出3名外援的攻击组合，桑蒂尼、特谢拉与埃德尔联袂首发，米兰

松一脚兜射划出美妙的弧线破门，顽强将比分扳成2:2。然而第48分钟，苏宁再次反超比分，外援埃德尔一脚劲射破门得分，帮助苏宁3:2惊险反超。

易边再战，体力不支的建业队劣势逐渐显现出来。第68分钟，场上出现戏剧性一幕，冯博轩回敲门前，吴昊得球后双手张开，桑蒂尼插上断球，随后吴昊没有任何反应估计觉得这球不算...

9月3日，建业迎敌势头回升的东道主大连人，这对于低估之中的建业队又将是一场恶战。



桑蒂尼(左)和瓦上源争抢头球



走近郑州历史名人

诗豪刘禹锡

作为诗的盛世，唐代的诗人真如雨后春笋般纷纷破土而出。公元772年，大诗人白居易在新郑出生不久，另一位诗人刘禹锡在离他不远的襄阳也诞生了。

很多人对刘禹锡的印象，来自中学课本里的《陋室铭》，“山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。斯是陋室，惟吾德馨”...

其实，青年时代的刘禹锡生活颇为顺利，与唐代很多屡试不第的诗人不同，他21岁就与柳宗元一起考中进士，23岁授太子校书，可谓官场得意。

被贬10年后，刘禹锡终于有机会“以恩召还”，回到长安那年春天，他去京郊玄都观赏桃花，写下一首《玄都观桃花》：“紫陌红尘扑面来，无人不道看花回。玄都观里桃千树，尽是刘郎去后栽。”

在这期间，刘禹锡没有一蹶不振，他创作了大量佳作，佳句频出、广为传颂，“银钏金钗来负水，长刀短笠去烧畲”“东边日出西边雨，道是无晴还有晴”...

终于，刘禹锡再度被召回京，归途中偶遇白居易，“诗王”与“诗豪”相见恨晚、惺惺相惜。两人互赠诗歌表达友谊，刘禹锡写的是这首《酬乐天扬州初逢席上见赠》，即使他“巴山楚水凄凉地，二十三年弃置身”...

历经二十多年的排挤、贬斥，他又重游玄都观了！这次他写的是“种桃道士归何处，前度刘郎今又来”。

刘禹锡在诗歌史上享有盛名，而其散文则“不容忽视”。还有研究专家称，刘禹锡的民歌体诗作在唐代西南少数民族间流传甚广，民间迎神鼓舞所唱的歌曲“率多禹锡之辞”...

纵观刘禹锡的生活历程和创作之路，他始终是一个不屈的“战士”，豪情万丈的诗人。一千多年后，他的家乡郑州紫荆市建立了第一个主题文化公园——刘禹锡公园...

娃娃足球星级评定是中国足协娃娃足球实证研究总课题组通过多方调研和实践，根据儿童身心特点和足球教学特点设计的一种测评系统...

娃娃足球星级评定启动

本报讯（记者 刘超峰）为贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》精神，进一步推动娃娃足球的广泛深入开展，昨天上午，由中国足协娃娃足球实证研究总课题组主办的娃娃足球星级评定河南站启动仪式在郑州汉森体育文化公园举行...

娃娃足球星级评定是中国足协娃娃足球实证研究总课题组通过多方调研和实践，根据儿童身心特点和足球教学特点设计的一种测评系统，共分为1到8星级，适合3至10岁年龄段，每个星级测评包含单个技能、亲子组合、技能组合等项目...

青少年校园足球目前已实施五年之久。中国足协于2018年10月10日在北京启动了娃娃足球工程，教育部于2019年上半年启动幼儿足球工作，第一批命名的国家级足球特色幼儿园达3563所...

此次娃娃足球星级评定落地河南，也是恰逢其时。早在教育部提倡足球特色幼儿园创建之际，河南省校足办便率先成立幼儿足球工作组，制定了“注重参与 体验乐趣 培养习惯 促进成长”的幼儿足球发展理念...

河南省足球协会、郑州市足球协会、河南大学国际足球学院以及河南省内知名的幼儿足球俱乐部参与了启动仪式，并现场观摩来自郑州汉森足球俱乐部的20名学员进行1-3星级测评。